
Lasten ja nuorten liikuntakäyttäytyminen Suomessa 
(LIITU) 2020 -tutkimus:

Liikemittarilla mitattu liikkuminen, 
paikallaanolo ja uni 

Tampereen kaupunkiseudulla

UKK-instituutti

18.3.2021



Liikemittaria käyttäneiden nuorten lukumäärät käyttöpäivien 

mukaan koko aineistossa

Käyttö-

päiviä

Tampereen 

kaupunkiseutu Muu Suomi

Tampereen 

kaupunkiseutu Muu Suomi

0 4 7 13 96

1 4 35 15 55

2 7 42 15 60

3 10 32 27 88

4 9 43 33 142

5 19 79 64 226

6 59 220 77 247

7 135 507 3 51

Yhteensä 247 965 247 965

Vähintään 10 t/päivä 24 tuntia/vuorokausi

222 849 177 666Vähintään 4 

mittauspäivää



Liikemittaria käyttäneiden nuorten lukumäärät oppilaitostyypin 

ja sukupuolen* mukaan

Vähintään 4 

ainakin 10 

tunnin päivää

Vähintään 4 

24 tunnin 

vuorokautta

Tampereen kaupunkiseutu Lukio Miehet 70 51

Naiset 147 124

Ammatillinen oppilaitos Miehet 1 0

Naiset 4 2

Muu Suomi Lukio Miehet 186 128

Naiset 572 479

Ammatillinen oppilaitos Miehet 35 22

Naiset 51 33

Ammatillisten opiskelijoiden pienen määrän vuoksi Tampereen kaupunkiseudulla voidaan 

tarkastella vain lukiolaisten tuloksia.

* Muutama nuori oli ilmoittanut kyselyssä sukupuolekseen muu kuin mies tai nainen ja/tai sukupuolta ei pystytty määrittämään nimen

perusteella.



Tampereen kaupunkiseudun osallistujamäärät lukioittain

Oppilaitos

Vähintään 4 ainakin 10 

tunnin päivää

Vähintään 4 

24 tunnin vuorokautta

Hatanpään lukio 5 5

Tammerkosken lukio 50 40

Tampereen lyseon lukio 35 31

Kangasalan lukio 8 7

Oriveden lukio 7 5

Lempäälän lukio 19 15

Nokian lukio 22 18

Pirkkalan lukio 71 54

Yhteensä 217 175

Osallistujamäärät vaihtelivat lukioittain ja muutamasta lukiosta osallistui vain pieni määrä nuoria, 

joten jatkossa esitetään Tampereen kaupunkiseudun tulokset kokonaisuutena.



Liikemittaria käyttäneiden lukiolaisten lukumäärät käyttöpäivien 

ja sukupuolen mukaan

Muu Suomi Muu Suomi

Käyttöpäiviä Miehet Naiset Miehet Naiset Miehet Naiset Miehet Naiset

0 1 3 3 2 4 5 28 44

1 1 1 8 14 3 9 17 24

2 2 3 11 23 6 8 26 25

3 4 3 14 11 14 11 23 50

4 4 4 11 22 12 21 36 88

5 7 11 26 44 22 41 41 164

6 27 32 57 140 16 60 45 183

7 32 100 92 366 1 2 6 44

Yhteensä 78 157 222 622 78 157 222 622

Vähintään 10 t/päivä 24 tuntia/vuorokausi

Kaupunkiseudun lukiot Kaupunkiseudun lukiot



Seuraavissa tuloksissa ovat mukana lukiolaiset, 

• jotka olivat käyttäneet liikemittaria joko ainakin neljä 

kokonaista vuorokautta ja/tai neljänä päivänä 

vähintään 10 tuntia valveilla ollessaan

JA

• joiden sukupuoli pystyttiin määrittämään



Liikkumisen, paikallaanolon ja unen määrä vuorokaudessa
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tuntia/päivä

Istuen tai makuulla vietetty valveillaoloaika tunteina 
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tuntia/päivä

Paikallaan seisten vietetty aika tunteina keskimäärin

1,1 1,1

1,3
1,4

1,3
1,3

0,0

0,5

1,0

1,5

2,0

Tampereen kaupunkiseutu Muu Suomi

Miehet Naiset Kaikki



tuntia/päivä
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minuuttia/päivä

Reippaan ja rasittavan liikkumisen aika minuutteina 

keskimäärin
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Liikkumisen suosituksen* saavuttaneiden nuorten 

osuudet

* vähintään 60 minuuttia reipasta tai rasittavaa liikkumista jokaisena mittauspäivänä 
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Askeleita keskimäärin päivässä
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Istuen ja/tai makuulla vietetyn ajan jakautuminen 

mittauspäivien aikana
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Askeleiden jakautuminen mittauspäivien aikana
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Kotini läheisyydessä
ei ole kiinnostavan

lajin ohjausta

Liikunnan
harrastaminen on

liian kallista

Aikani kuluu muissa
harrastuksissa

Kaveritkaan eivät
harrasta liikuntaa

En ole liikunnallinen
tyyppi

Pidän liikuntaa
tarpeettomana

Terveyteni rajoittaa
liikunta-

aktiivisuuttani

Liikunnan arvostus
kaveripiirissäni on

vähäistä

Pidän liikuntaa
tärkeänä, mutta en

vaan viitsi lähteä
liikkumaan

Kotini läheisyydessä
ei ole

liikuntapaikkoja

Missä määrin seuraavat tekijät estävät sinun liikunnan ja urheilun harrastamista? 

Estää erittäin paljon Estää paljon Estää jonkin verran Estää vain vähän Ei estä lainkaan
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Ei ole aikaa liikuntaan Koululiikunta ei
innosta minua

Hikoilu liikunnan
yhteydessä tuntuu

inhottavalta

Olen huono
liikkumaan

Pelkään
loukkaantuvani

liikunnassa

Liikunnasta ei ole
hyötyä minulle

Liikunta on
ikävää/tylsää

Liikunta on liian
kilpailuhenkistä

Muu syy, mikä

Missä määrin seuraavat tekijät estävät sinun liikunnan ja urheilun harrastamista?

Estää erittäin paljon Estää paljon Estää jonkin verran Estää vain vähän Ei estä lainkaan
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Kilpaileminen Yhdessäolo,
yhteistoiminta

kavereiden
kanssa

Kunnon
kohottaminen

Lihavaksi
tulemisen

estäminen,
painonhallinta

Hyvän ulkonäön
saaminen

Uusien
kavereiden
saaminen

Virkistys ja
rentoutuminen

Ilo; se, että
liikunta on kivaa

Notkeuden
parantaminen

Lihasvoiman
kasvattaminen

Murheiden
unohtaminen

Hyvän olon
saaminen

Mitkä asiat ovat Sinulle tärkeitä ja vähemmän tärkeitä liikunnan tai urheilun harrastuksessa?

Ei lainkaan tärkeää Lähes yhdentekevää Vain vähän tärkeää Jonkin verran tärkeää Melko tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää
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Uusien elämysten
saaminen

Opin tuntemaan
paremmin itseäni

Leikkiminen,
leikkimielisyys

 Kamppailu itsesi
kanssa, itsesi
voittaminen

 Kamppailu
toisten kanssa,

toisten
voittaminen

 Uusien taitojen
oppiminen ja
kehittäminen

 Menestys ja
voittaminen

 Onnistumisen
elämykset

 Työnteko,
ahkeruus

 Parhaansa
yrittäminen

 Hienot välineet
tai varusteet

Mitkä asiat ovat Sinulle tärkeitä ja vähemmän tärkeitä liikunnan tai urheilun harrastuksessa?

Ei lainkaan tärkeää Lähes yhdentekevää Vain vähän tärkeää Jonkin verran tärkeää Melko tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää
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 Luonnossa
oleminen

 Ronskit otteet,
kovaotteisuus

 Naisellisuus  Miehekkyys  Vauhdikkuus  Oveluus ja
järjen käyttö

 Liikunnan
terveellisyys

 Pelon tai
jännityksen
kokeminen/
voittaminen

 Omatoimisesti
yksikseen

tekeminen

 Taidokas
temppuilu

 Muille
esittäminen,
esiintyminen

Mitkä asiat ovat Sinulle tärkeitä ja vähemmän tärkeitä liikunnan tai urheilun harrastuksessa?

Ei lainkaan tärkeää Lähes yhdentekevää Vain vähän tärkeää Jonkin verran tärkeää Melko tärkeää Tärkeää Erittäin tärkeää
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